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i Hirdetmény.
í ud- * Szatmármegye törvényhatósága 
1 2-2 1881. évi ápril hó 5-én tartott köz­

gyűlésének 71-ik számú jegyzőkönyvi 
] ,1 határozatával Kölese község alatt 

^ ’ levő Túr folyón építendő hid fel- 
zóiiő. építését 3757 írt 62 kr összeg ere- 
“let(5 Jéig engedélyezte.
“°n I A fent említett munkálat foga- 
bősz- nafositásának biztosítása czéljából az 

1881. év juüus hó 19-ik napjának 
; d. e. 10 órájára N.-Károlyban, a 
megyei számvevői hivatal helyiségé­
ben tartandó zártajánlati versenytár­
gyalás birdettetik.

A versenyezni óhajtók fel hivat­
nak, hogy a fentebbi munkálat vég­
rehajtásának elvállalására vonatkozó, 
az engedélyezett költség után szá­
mítandó s a részletes feltételekben 
előirt 107o-nyi bánatpénzzel ellátott 
/.árajánlataikat a kitűzött nap d. e. 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni; 
nivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vo* 
a kozó miiszaki művelet és részle­

tes feltételek a mksz. állam építé­
szeti hivatalnál N. Károly ban, a ren­
des hivatalos órákban uapoukónt 
megtekinthetők.

N. Károly, 1881. julius 4.
Alispán helyett

Szabó József,
(280.) megyei h. főjegyző.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ » i. 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer- 

kesztőségbe bérmentve küldeedok.
Előfizethetni helyben:,

TBLEGDI K. LAJOS és ifi. CSAJH*
KAROLY kónyvkereskedesében 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahrra- , 

tatok utján. v A

DEBRECZEN
POLITIKÁI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

hin-Expeller
ti üorüOBnyai ^
Igyon jo háziszer.

lenben : Dr. Rothsehnek 
[urnái s csaknem minden 
[ősi gyógyszertárban.

^P®É

Simonyi Ernő levele. j
Városunk első kerületének szeretve 

tisztelt képviselője Simonyi Ernő ur 
következő levelet intézte G a á 1 Mihály 
úrhoz, pártunk elnökéhez :

Tisztelt elnök ur!
A múlt hó 30-ikán Debreczen 

sz. kir. város első kerületében meg­
ejtett képviselőválasztásról szóló jegy­
zőkönyvet a mai napon itt Nyitra- 
Zsámbokréten, a hová az Budapest­
ről utánam küldetett, kézhez vettem. 
Ebből látom, a mit már egyébiránt 
a hírlapokból is, külön tudósítások 
nyomán is olvastam, hogy ezen ke­
rületben én 177 szótöbbséggel or­
szággyűlési képviselőnek megválasz­
tattam.

Ha ezen 177 szótöbbséget az 
előbbi választás eredményével, az­
az 75 szótöbbséggel összehasonlí­
tom, lehetetlen örömmel nem ta­
pasztalnom azt, hogy ezen kerület­
ben a függetlenségi elv hívei, több 
mint száz szavazattal szaporodtak. 
Hogy ezek szaporulat épen az első 
kerületre esik, melyet nekem volt 
szerencsém képviselni, azt a puszta 
véletlennek, és távolról sem saját 
érdememnek tulajdonítom.

Sajnálom őszintén, és valóság­
gal fájlalom, hogy a másik két ke­
rület függetlenségi párti képviselő­
jelöltjei kisebbségben maradtak.

Ha Debreczen városának vá­
lasztói nem bírnának az értelmiség 
azon fokával, a melylyel bírnak, és 
azon rendületlen honszeretettel, mely­
ről országszerte ismeretesek, akkor 
az eredmény inkább csak véletlen 
esélynek, mint fontos eseménynek 
volna tekinthető ; de igy azokra 

választást megelőző

\ ecsey-báz.

nézve, kik a
íondorkodások titkaiba beavatva 
nincsenek, úgy tűnik fel a dolog, 
mintha Debreczen városának vá­
lasztópolgárai érett megfontolás után, 
Magyarország függetlenségének zász­
lóját elhagyták volna, ami minden­
esetre fontos esemeny lenne, és a 
véggyózelmet jóval késleltetné.

De szabad legyen reményle­
nem, hogy ezen sajnos eredmény 
nem a higgadt és érett megfonto­
lás, hanem más, bármely hibának 
következménye. Bármiüt legyen is 
azonban, mindenesetre sajnos, hogy 
oly jeles férfiak, mint H e 1 f y lg- 
nácz és M u d r o n y Soma, ez al­
kalommal Debreczent képviselni nem 
fogják.

.. eng6niet illet, én őszinte
köszönettel és hálás érzettel foga­
dom a bizalom nyilvánulását, és 
ígérem hogy a mi tőlem kitelik, 
el fogok követni mindent, hogy á 
függetlenségi párt lobogóját a győ­
zelemhez közelebb vihessem. Prog- 
rammot nem mondtam, és nem is 
írok, mert hiszen programmom 
ugyanaz vííltozatlanul, a mi egész 
életemben volt, azon meggyőződés 
tudniillik, hogy Magyarország csak 
akkor lehet boldog, és állami jólét­
nek csak akkor örvendhet, ha egy­

szer függetlenségét kivívta, és mint 
önálló allam, saját maga életérde­
keiről, önmaga, minden idegen be­
avatkozástól menten rendelkezhetik.

Minden működésem azonban 
meg lesz gyengítve és bénítva az­
által, hogy Debreczen városának 
másik két kerülete oly férfiak által 
lesz képviselve, akik velem homlok- 
egyenest ellenkező czélt tűztek ki 
működésűk irányául, s mig én az 
ország függetlenségének és önálló­
ságának kivívását látom az ország 
jóléte megalapithatására szükséges­
nek, addig ők az 1867-ik XII. t. 
czikk által megállapított közösügyek 
állandósítását s megörökítését jelö­
lik ki működésűk alapjául. S 
annál inkább sajnos, mert engem 
felszólalásaimban nem Debreczen 
város polgárainak összesége, hanem 
csak egyharmada támogatand, a 
másik kétharmad pedig ellenkező 
véleményben levőnek látszatván, 
működésemnek élét veszi, azonfelül 
engem két oly jeles férfiú támoga­
tásától megfoszt, mint minők Helfy 
Ignácz és Mudrony Soma urak vol­
tak.

Azonban az első kerületben! fo­
kozott mérvű nyereséget is, én ré­
szemről igen nagyra becsülöm, és 
azt a szavazó polgárok rendületlen 
hazafiságán és jellemszilárdságán ki 
vül a jó vezényletnek tulajdonítom 
melynek fő- és első feladatául a 
rajtunk esett csorba kiköszörülését 
tekintem, és ezt azáltal vélem el­
érhetni, ha pártunk nemcsak a vá­
lasztást közvetlenül megelőző idő­
ben, hanem a 3 év alatti időközben 
is folyton résen áll, és az ejtett 
csorba kiköszörülését tűzi ki fel­
adatául.

Fogadják Debreczen városa í-ső 
kerületének függetlenségi párti vá 
lasztói és azok,' kik a vezényletben 
részesek voltak, forró hálámat é, 
köszönetemet az irántam tanúsított 
őszinte ragaszkodásuk és fokozott 
bizalmukért. — Legyenek meggyő­
ződve, hogy én mindent elkövetek, 
a mi emberileg lehetséges, hogy a 
bennem helyezett bizalomnak és ta­
núsított következetes ragaszkodás­
nak a jövő országgyűlésen megfe­
lelhessek, ámbár egészségi állapo 
tóm olyan, hogy a jövő telet való 
szinüleg még orvosi rendelet foly 
tán enyhébb éghajlat alatt kellene 
töltenem.

Többiben az igen tisztelt elnök 
urnák és a debreczeni függetlenségi 
párti választóknak szives jóindula­
tába ajánlva magamat, megkülön­
böztetett tisztelettel vagyok

Nyitra-Zsámbokréthen, 1881-ik 
év julius 5-én.

Őszinte tisztelőjük

Simonyi Ernő,
Debreczen város első kerületének

országgyűlési képviselője.

a szász képviselők egyértelmüleg elhatá­
rozták, hogy a mérsékelt ellenzékhez csat­
lakoznak, miáltal a habarékosok száma 
tízzel szaporodnék. Nagyon valószínű hogy 
az egész csak manőver, bár mint ilyen 
sem épületes, és csak utánzása a kormány­
párt taktikájának. Különben, ha a kor­
mánypártnak vannak horvátjai, miért ne 
legyen a habaréknak szövetségese a tiz 
szász ? Csak azután meg ne gyűljön velők 
a habaréknak a baja ép úgy, mint a kor­
mánynak a horvátokkal.

Azt a hirt, mit az egész nemzet 
oly örömmel üdvözölt, s melyhez oly szép 
reményeket kötött, hogy Rudolf trónörökös 
Magyarországra jön lakni, és itt fog ka­
tonai parancsnokságot viselni, megczáfol- 
ják Becsből. Nagyon hamar. Azonban úgy 
átszik, hogy ha a királyfinak kellemetie- 

ez nül esett is az a botrányos dolog, mely­
nek Prága volt színhelye, hogy ha eleinte 
a csehek megrettentésére a Hradzsin ki­
ürítésére gondoltak is, most már, hogy 
Csehország politikai, polgári kormányzata 
is katonakezekbe lesz téve; most már, 
iogy elég erős kéz akadt a cseh rakon- 
czátlankodások megfékezésére, most már 
nincs szükség ara, hogy a magyarokat si­
mogassa a bécsi politika és igy a király­
finak még maradni kell Prágában, ha — 
nem is tetszik neki az ottani levegő. 
Hjah, beiáthatianok az osztrák politika 
utjai és módjai, e politika parancsol min' 
deukinek és te magyar, még csak azt 
sem ttidod, hol kellene kérdezősködnöd.

A hálátlanok.
Hegyes! Márton, az Istóczy ellenes 

12 Röpirat“ szerkesztője, a füzetek szer­
kesztésétől visszalépett.

Adjuk a visszalépést indokoló sorait 
a következőkben:

Nyilatkozat.
A „12 Eilenröpirat“ szerkesztésétől 

ezennel visszalépek.
Nézeteim az Istóczy izgatásaira vo­

natkozólag legkevésbé sem változtak. Ép­
pen úgy elitéltem azt ma, mint elitéltem 
az „Ellenröpiratok“ szerkesztésének elvál­
lalásakor.

Hogy még is visszalépek a szerkesz­
téstől : annak oka azon szomorú tapaszta 
latban rejlik, hogy maguk zsidó polgár­
társaink, a legmélyebb tisztelet a kivéte­
leknek, tömegesen segítették a független­
ségi párt s általában az ellenzék ellené 
ben, diadalra juttatni a kormánypártot 
azon pártot, melynek tagja Istóczy, s mely­
ből alakult az Istóczy üzelmeit eltűrő „kor­
mány“

Ök tudják, hogy miért teszik ezt 
Én nem értem. Úgy látom, ők sem értet­
tek meg engem.

Ily viszonyok között önérzetem tiltja 
hogy megmaradjak szerkesztői állásomon 
Maguk zsidó polgártársaink teszik lehetet 
lenné a védelem folytatását, ők maguk 
vetették magukat az Istóczy pártja kar­
jaiba.

Hogy mit érnek el vele : majd meg 
mutatja a jövő.

Isten óvja hazánkat attól, hogy ez 
a jövő Istóczy czéljait valósítsa meg.

Kelt N.-Váradon, 1881. junius 3.
Hegyesi Márton

A „12 Eilenröpirat“ szerkesztője.

A habarékos a választások alkal­
mából szenvedett vereségek után minden­
kép igyekezik, hogy megerősödjék, bármi 
áron. Most azt táviroztatja Béosbe, hogy

A függetlenségi párt uj vidéki köz 
lönye.

A „Szegedi Napló“ czimü, ed­
dig egyesült ellenzéki közlöny, tegnapi 
számának élén kijelenti, hogy a f ü g g e t 
lenségi párthoz csatlakozik, 

T. laptársunk emez elhatározását 
őszinte örömmel vesszük tudomásul. Üdvö1

zöljük öt a függetlenségi eszme harezosai. 
nak sorában !

Nem tartjuk érdektelennek t. lap­
társunk eme lépését indokoló sorait át­
venni, melyek az egyesült ellenzéket erő- 
sen ostorozzak.

„Több mint 3 éve annak, — írja a 
szerkesztő — hogy megalapítottam a „Sze­
gedi Naplót“, mint független, szabadelvű, 
ellenzéki napilapot. Akkor is éppen lengő 
zászlók alatt, lelkes, hazafias szónoklatok 
mellett vonult a nép a szavazási urnához, 
úgy intézze saját sorsát, a haza jövőjét.

Én is számot vettem magammal, hogy 
vájjon a létező pártok közül, melyiknek 
elvei és törekvései egyeznek leginkább 
saját nézeteimmel ?

Azon országgyűlésen, mely 1878 ban 
záratott be, alkottattak a még jelenleg is 
érvényben levő második kiegyezési törvé­
nyek. Azok közé tartozván, kik meggyő­
ződtek arról, hogy az ország gazdasági 
fejlődése és anyagi megerősödése előfelté­
tele az ország szabadságának és fügetlen- 
ségének, határozottan rossza Itam a meg­
kötött egyességet, az elfogadhatlannak, a 
nemzetre nézve károsabbnak tekintettem 
a Deák Ferecz által 1867-ben megkötött 
első kiegyezésnél és azon kormány meg- 
mktatását, mely ezen törvényeket a nem­
zetre ráerőszakolta, mely a legravaszabb 
cselfogásokkal a nemzetet azon kiegyezés 
telepczéjébe csalta, azon kormány meg­
ingatását nemzeti érdeknek, nemzeti kö­
telességnek tekintettem.

A kormány megbuktatására akkor 
két ellenzéki párt .-törekedett, a mint tö­
rekszik jelenleg is. Az egyik a fttgget- 
enségi párt volt, mely az összes nemzeti 

aspiráczióknak, az ország teljes önállósá­
gának és függetlenségének egészben és 
egyszerre való kivívását tűzte ki czéljául, 
a másik volt, a később egyesült ellen­
zékké átalakult független szabadelvüpárt, 
mely párt kilépett a kormánypártból ép­
pen azért, mert a Tisza Kálmán által ja­
vasolt kiegyezést rosznak tartotta és az 
ország közgazdasági függetlenségéért, nem­
zeti kereskedelmi- és iparpolitikáért har- 
czolni kívánt.

Választanom kellett e két irány kö­
zül és én az utóbbit választottam. Nem 
vezérelt, nem is vezérelhetett elhatározá­
somban más tekintet, mint az, hogy a 
nemzet anyagi érdekeinek biztosítását 
ezen párt által reméltem gyorsabban, biz- 
és minden nagyobb megrázkódások nél­
kül elérhetőnek. Azt hittem, hogy az 
egyesült ellenzéknek sikerülhet a rósz 
kormány megbuktatása és sikerülhet az 
önálló vámterület létesítése a közjogi ala­
pon ; azt pedig, mint e rövidebb utat a 
gyakorlati ezélhoz üdvösebbnek, jobbnak 
tartottam. Nem mintha szivemben kialudt 
volna a haza nagyságáért boldogságáért 
és teljes függetlenlenségért égő lelkese­
dés lángja, hanem azért, mert a teljes 
függetlenség megszerzéséhez szükségesnek 
véltem a közgazdasági függetlenség előze­
tes kiküzdését. Különben is nézeteimmel 
megegyezőnek találtam az egyesült ellen­
zéket más tekintetben is.

Az egész nemzet rokonszenve kisérte 
az egyesült ellenzék hazafias, nagy ne­
vek és nagy tehetségek mozgósítása mel­
let folytatott küzdelmét. Azonban a kie­
gyezési törvények megszavazása után nem 
tudott ezen párt politikai működésének 
egészséges alapot szerezni.

Azért keletkezett, hogy kivívja Ma­
gyarország közgazdasági önállóságát és 
függetlenségét: az önálló bankot és az 
önálló vámterületeket. Leveretvén Tisza 
Kálmán könnyelmű gárdája által, vissza­
riadt a látszólagosan egy évtizedre kiha- 
tólag fenyegető kormány képtelenségtől, 
a második támadást be sem várva, föl­
adta azon elveket, és önmagával alkudott 
önmagával hozott létre kompromisszumot. 
A nemzet rokonszenve elfordult tőle és 
bár tiszteli azon nagy szellemi erőt, mely 
a csupa vezérekből álló pártban van föl*



halmozta -= nem vár tőle olyan politikai 
akcziót, mely a nemzet sorsát jobbra for­
dítani képes volna. . . , v

Aki figyelemmel kiiérts :apom poli­
tikai irányát, tapasztalhatta azt már hosz- 
szabb idő óta, hogy köztem s az egyesi! t 
ellenzék közt lényeges véleményeltérések 
merültek föl. Már a párt fuaiapjaban az 
njév kezdetén kiadott programmot élesen 
megtámadtam és pedig azért, _ mert az 
egyesült ellenzék úgy tüntette föl, mint a 
közjogi alap változatlan épségben tartá­
sára első sorban hivatott pártot. Kijelen­
tettem már akkor, hogy a nemzet közgaz­
dasági függetlenségéről nem mondhat le 
soha és semmi áron, sőt kijelentettem 
akkor és azóta többször azt is, hogy a 
nemzet érdekeinek megfelelőnek tartom a 
jelenlegi közjogi kapocs föladása mellett 
a personal nnio elfogadását, ha az önálló 
vámterület létesítése más utón el nem
érhető. .

Mindezek daczára mindeddig; nem 
szakítottam teljesen az egyesült ellenzék­
kel, miért nem tartozom azok közé, kik 
könnyen cserélnek pártot, kik politikai 
törekvéseiket minduntalan más-más irányba 
terelik. Különben is az országos képvise­
lőválasztások küszöbén reméltem, hogy
az egyesült ellenzék talán mégis erélyesebb,
öntudatosabb álláspont elfoglalására tökéli ^ a Turquine egy hölgynek költői 

kényszerít sokakkal .................................

A külföld- I j^z árvaszéki elnök
Tunisz. Az ideérkezett csapatok, jelentése. 

kaptak, hoerv tüstént Sfaxba

9. Polgármesteri jelentés 1880. évről.’zők, járásbíróságok és törvényszékek alan-

parancsot kaptat, hogy .
induljanak. Hírlik, hogy a lázadás Tunisz 
déli részén folyvást terjed.

Washington. Garhe'd elnök toly 
vást jól érzi magát. A közzétett orvosi 
jelentés legjobb reménynek ad kifejezést. 
A sebben a geny kezd különválni.

Konstantinápoly. A semmitő- 
szék egyhangúlag helybenhagyta az elsö- 
biróságnak a szultángyilkosok elleni íté­
letét. A szultán már meg is kapta a 
seik-ül-iziam javaslatát az ítélet végre­
hajtása ügyében.

A palotában kimerítő részleteket

el magát és nem 
együtt engem is arra, hogy sorait elhagyva 
nj politikai szövetségesekhez csatlakoz­
zam.

Csalódtam. Az egyesült ellenzek ve­
zérei a félig megtagadott elvett immár 
egészen föladták és lefelé haladva a lej­
tőn oly pontot értek el, amelyen túl lel­
kem legbensőbb meggyőződése tiltja, hogy 
őket kövessem. Senyey Pál b. és azon párt­
nak több kitűnőségei már most odajutot­
tak, hogy pártalakulásuk létalapját, az ön­
álló vámterületet, mint olyan malum neces- 
sáriumot tüntetik föl, melyhez a nemzet 
csak az esetben nyúlhat, ha különben tűr­
hető kereskedelmi szerződést Ausztriával 

köthet. Nem értem e párt vezéreit; 
értem azért, mert ilyen viszonyok 

közt nem tudom kifürkészni azon elveket, 
azon bevallott, vagy bevallható politikai 
ezélzatokat, melyek Tisza Kálmántól el­
választják ? — így vélekedve, bátran be­
léphetnek a kormánypártba, ahol ugyaa- 
csak igy beszélnek és így cselekszenek.

Az egyesült ellenzék praktikája meg­
győzött engem arról, hogy a valódi 
nemzeti politika csak a füg­
getlenségi párt táborában ta­
lálja előharczosait és meggyőzött egyúttal 
arról is, hogy a nemzet erkölcsi és anyagi

nem
nem

terjesztenek a vádlottak állítólagos össze­
esküvésről, melynek az lett volna a czélja, 
hogy a császári ház valamennyi herczegét 
meggyilkolják. Midhat pasa vonakodik 
számkivetésbe menni; inkább akar a világ 
szeme láttára mint az igazságtalanság ál­
dozata meghalni, semhogy egy távoli zug­
ban a korhadó fa módjára dőljön ki anél­
kül, hogy halála gyászt keltene s tanul­
ságot szolgáltatna.

Midhat pasa érdekében a konstanti­
nápolyi török lakosság közt erős mozga­
lom fejlett ki. Kérvényekkel ostromolják 
a szultánt, melyek kegyelmet követelnek,

kér-

11. Tanácsi előterjesztés a debreczen- 
érmelléki helyi vasút előleges munkálata­
ira 500 frt költség utalványozása tárgyá­
ban. —

12. Ugyanaz a kir. járásbíróság he­
lyiségeinek 500 frt bére utalványozása 
iránt. —

13. Ugyanaz a „Bikau-fogadó jövő 
bérlete iránt Fehér Hermannal létrejött 
egyezség tárgyában.

14. Ugyanaz a zálog-intézetekről 
szóló törvénynek a zálogüzlettel foglal­
kozó helybeli pénzintézetekre való alkal­
mazása tárgyában.

15. Ugyanaz a felülvizsgált számadá­
sok kíséretében.

16. Ugyanaz több elhalt tisztviselő 
és szolga nyugdíj ügyében.

17. Ugjmnaz néh. Nagy Sándor le 
gelőbér tartozásának leírása iránt.

18. Ugyanaz a 8-ik évi vágású ka­
szálóknak a tilalom alól való felszabadí­
tása tárgyában.

19. A 6-ik évet betöltött bizottsági 
tagok újból választására határidő kitűzése.

30. Felfolyamodások a legeltetési­
rendszabály 2. 7. 8. 9. pontja ellen.

21. Szabadság időt kérő tisztviselők

évnegyedes tosabb közegei, az adóhivatal és fel ügye 
lőség, a zsandár. a fináncz és minden 
ember, ki bármi czimen fizetést húz a 
közpénztárból. És mégis mi történt S.:i- 
lágymegyében ? A főispán korteskedett 
Zilahon egy magyar ember ellen; az alis­
pán korteskedett Diósadon egy magyar 
ember ellen; járásbiró és szolgabiró kor­
teskedett Somlyón egy magyar ember el­
len ; minden kormány közeg korteskedett 
Tasnádon egy magyar ember ellen. Csak 
a szilágycsehi kerületben nem kortesked­
tek hivatalból a dákoromán ember ellen.

A magyar jelöltek ellenében minde­
nütt volt a kormánynak ellenjelölt)e, a dá­
koromán jelölt ellen nem volt.

vényét egész terjedelmébeni közli. Mahmnd lolyamodasa, ^ iránli térvények
Mt*". “Sir: hogy J:Uan » Bába ok,evei kihirdetése.

az esetben, ha férjeik kivégeztetnének, a 
kivégeztetés napján gyermekeikkel együtt 
megölik magukat. Utólagosan még sok 
részlet jön napvilágra, melyek a pör le­
folyását különös színben tüntetik elő. Dip- 
lomacziai értesítések szerint, melyek Ber­
linbe érkeztek, az egész eljárásról még 
csak jegyzőkönyvet sem vettek föl, a fő­
tanuk. kikre a legjobb akarat sem fog­
hatja rá, hogy csak csekély műveltséggel 
is bírnak, vallomásaikat úgy mondták el, 
mint valami betanult leczkét.

A margittai kerületben holnap 
lesz az uj választás. A kormánypárt min­
den erőfeszítése daczára, pártunk 
zelme valószínű.

aj sag

újjászületése csak ezen párt győzelmétől, 
elveinek érvényére emelésétéi remélhető.Íjáig vezetendő helyi érdekli 

Ezen meggyőződésre jutván, mi sem munkálati engedély adatott.

Városi közgyűlés.
A folyó évi julius 14-én tartandó bizott­

sági közgyűlésnek tárgyai:
1. Polgármesteri jelentés május és 

junius hóról.
2. Ügyhátrány jegyzék.
3. Miniszteri leirat, mellyel a múlt évi 

zárszámadás jóváhagyatott.
4. Ugyanaz, melylyel a f. évi legel­

tetési rendszabályok megerösittettek.
5. Ugyanaz, melyszerint Oláh Gyula 

u.-váradi lakosnak Debreezentöl K.-Mar-
vasutra elő­

tarthat vissza ennek világos kinyilváni- 
trsától. Férfias nyíltsággal kijelentem te­
hát, hogy komoly megfontolás után elha­
tároztam magam arra, hogy politikai tö­
rekvéseimet a függatlenségi párt törek­
véseivel egyesítem és hogy azon férfiak 
közé sorakozzam, kik zászlójukra az ön­
álló és független Magyarország dicső 
eszméjét írtak.

A „DEBREOZEN- TARCZAJA.

Ilii a fiaas’czMMezöii!

- NOVELLA. -

2.

Ifj. Váncza ZMIiíxáriától.

Bianca összeroskadt e szavak után 
s szorosabban simult Lorenzó keblére, ki 
annál nagyobb hévvel fogta öt s csókjai 
val halmozá el remegő kedvesét, ki Lo­
renzo keblén ismét elfeledé borús gondo 
latait. ismét felhőtlen lett előtte életének 
láthatára, melynek napjául a tiszta bol­
dogság ragyogott előtte, a boldogság, mely­
ben ő magát mint Lorenzó boldog, irigyelt 
nejét látá fényes palotában. Lorenzó atyja, 
a büszke paíricius, a kevély Veronesa 
Marquis tárt karokkal fogadta őt, magas 
állású urak környezők kódolásukkal, a le; 
első családok hölgyei voltak bizalmas ba­
rátnői, fényes szolgák sora, pompás foga­
tok álltak rendelkezésére, szóval minden, 
mi pompa és fény. . . . Majd meg kis 
kunyhó fogadá őket magába csevegő pa­
tak mellett és partján virágok között, 
szellő bókolt neki, a fák hajtogatták előtte 
koronáikat s a madárkák dala mind di­
csérete, magasztalása volt boldogságának 
... Ily édes merengések közt gyorsan 
haladt az idő s rég elmúlt az éjfél, midőn 
elváltak.

Lorenzó hazatért atyja palotájába,
hova utánna egy árny suhant, a fondor

6. Ugyanaz, melyszerint az adófel- 
szólamlási bizottság elnökei kineveztelek.

7. Ugyanaz, melylyel közzé tétetik, 
hogy Főim Jakab Budapesten hülye gyer­
mekek ápolására intézetet nyitott.

8. Föispáni átirat, mely értesít, hogy 
a király a városnak a trónörökös egybeke­
lése alkalmából nyilvánított üdv kivána- 
tait tudomásul vette.

Rágalom.
A „Kelet“ czimtt kolozsvári 

tegnapi vezérczikkének következő 
zatos czim van: „Árulás.“ Nem mond 
benne sem többet, sem kevesebbet, mint 
hogy a függetlenségi párt tényleg elárulta 
a hazát. Ha csupán fejtegetésre bazirozna 
állítását, nem felelnénk semmit. Valeat 
quantum valere potest. De itt egy tényről 
van szó, melyre a „Kelet“ czimtl újság 
roszul informáltatta magát s igy köteles­
ségünk a rektifikáció, hogy ily sajnos té­
vedéseknek ne legyen többé a „Kelet“ 
czimü újság kitéve. Az állittatik eme czikk- 
ben, hogy a függetlenségi párt a szilágy­
csehi kerületre nézve paktált egy nemze­
tiségi túlzóval, Pap Györgygyel.

A tény pedig az, hogy Pap György 
nemzetiségi túlzót, nyolezvan egynéhány 
szavazattöbbséggel, megverte a füg­
getlenségi párt jelöltje Móni Gyula szilágy- 
csehi ügyvéd. Pap György ellen sem a 
kormánypárt, sem a m. ellenzék nem ál­
lított jelöltet. Mi állítottunk. Ez a tény. 
így paktáltunk mi a dákorománnal.

A kormány kezében volt hatalom, a 
megfélemlítés minden eszköze, a pénz s 
az Ígérgetésnek és egyéni érdekek legyő­
zésének minden csábítása. Rendelkezésére 
állott a főispán, alispán, szolgabirák, jegy-

ÚJDONSÁGOK.
* A kiállításra újabban következő 

iparosok jentették be tárgyaikat városunk- 
jból: Nosztrai Lajos, Vassertheurer József,
Czwerner Károly, Papp V. Jenő, ifj. Tóth 
Sándor, Friedman Mór, Glatter Regina, 
Farkas Ferencz, Kovácsi Sándor, Jánosi 
Ede, Tamássy gyógyszerész, Csűri And­
rás, — Hmery Mihály, Soltész János, 
Mosovszky Gusztáv, Skribay Károly, Rog­
genbacher József, Gathám Ferencz, Grtin- 
vald Mihály, Kancze Eduárd, Haraszthy 
Lajos, Vaszily József, Papp Károly, Nagy 
István.

* Közügy. A jövő évre jogosított 
választók névjegyzéke kiigazított s az uj 
lajstrom a polgárok által megtekinhetö. 
Figyelmeztetjük polgártársainkat: tekint­
sék meg e névsorokat és szorosan tigyel-

S7^' jenek, esetleg reklamáljanak, hogy oly 
polgárok nevei, kik a választásra jogosi, 
tottak, a jegyzékből ki ne maradjanak, 
vagy olyanok- kik arra nem jegositottak, 
a listában valahogyan be ne esempésztes- 
senek. Ez utánnézést a hazafiul, polgári 
kötelesség szigorúan parancsolta. Épen 
most lefolyt választás mutatta meg, milyen 
inkarnatus hibákat okozhat a hivatalnoki 
önkény vagy hanyagság. Minden bajnak 
elejét lehet venni e megtekintéssel.

* Örömmel hozhatjuk köztudo­
másra, hogy Debreczen városának ipa­
rosai közül nagy számmal fognak részt- 
venni a rendezendő kiállításon. A készü­
lődések nagyban folynak; legtekintélye­
sebb iparosaink és gyárosaink sem fognak 
visszahúzódni, — sőt a budapesti nöipar- 
kiállitásra készített tárgyak közül is na­
gyon sok visszatartatott a debreczeni 
kiállításra a czélból, hogy hölgyközönsé­
günk első sorban városunkban tegyen ta­
núbizonyságot munkaképességéről, mttiz- 
léséről és szorgalmáról. Üdvözöljük őket!

* A czegléd utcza kifogyhatlan a 
komédiás bódékból. A majomszinház mellé 
újabban egy erőmű vész-társulat számára 
állítottak „bódét“. — Mondják, hogy mind­
kettőnek nagyközönsége van.

* Az asszony! Egy jó módú föld- 
mes nejével boldogtalan családi életet foly­
tatott. Utóbb a nő elhagyta férjét s annak 
ismételt esdeklésekre sem akart vissza­
térne a házhoz. A férj e feletti bánatában

lelkű Paoló, kit a marquis küldött ki, hogy 
figyelje meg Lorenzót, kinek magaviseleté 
rég gyanúsnak tűnt fel előtte, elhanya­
golta barátait, a társaságokban kedvetlen 
szórakozott volt s a legszebb hölgyek tár 
sasága sem tudta tol vidítani, ilyenkor min 
dig komor gondolatok foglalták el lelkét, 
ha arra gondolt, mily nehéz lesz e kör­
ből megválnia, vagy pedig bevinni Bian- 
cát a patrícius hölgyek közé, kik vagyo­
nukkal s magas rangokkal öröklék az elő 
ítéleteket is.

Paolo híven elmondta az est törté 
uetét Lorenzó atyjának, ki végtelen ha­
ragra gyűlt s elhatározd mindenkép meg­
akadályozni e viszonyt akár szép szeré­
vel akár erőszakkal.

Maga elé idézte tehát Lorenzót. . . 
Irószobájában fogadta ülve borszékén — 
arcza szigort árult el, s összeszoritott aj 
kai közül koronként a kígyó sziszegése 
hallatszott s vadul égő szemeiből a kegyet 
lenség lángja csapott ki, keresve áldoza 
tát -- saját fiában !

— Hivattalak — szólt az öreg — 
mert tudomásomra jutott nemtelen szerel­
med, te Lorenzo, a gazdag irigyelt Lo­
renzó di Veronesa, kinek bármely patrí­
cius leány nyújtaná kezét szívesen, s kit 
a legjobb családok örvendve neveznének 
fióknak, te vén napjaim büszkesége sze­
retsz egy koldust — — szeretsz egy föl­
dönfutót, egy sehonnait! — — Nem ! — 
szólt vadul felugorva s fiára meredve — 
sohasem fogom megengedni, hogy azzal 
egybekelj, vége legyen nemtelen szerel­
mednek 1 Ezt akarom, ezt parancsolom!...

Lorenzo el volt ugyan készülve arra, 
hogy atyja ellenezni fogja nemes szerel 
mét, hogy szitkokkal gyalázkodásokkal il­
leti Biancat, de ily vad kitörésre nem szá­
mított. A higgadtság, mely szép arczán 
ült, lassanként kezdett tűnni onnét s fel- 
váltá a harag. Szemei szikrát szórtak, ke­
zei ökölbe szorultak s minden egyes kitö 
rés után, mely éles tőrként járta át szi­
vét, már áldozatára készült ugrani, hogy 
torkon ragadja s beléje fojtsa a gyaláza­
tos kifejezéseket, miket vad szive pokoli 
kegyetlenségében sugait ... De győzött 
az ész, az önmérséklet szava, hisz atija 
állt előtte, a szerető atya, kinek e képét 
megörizé e gyermek korból . . . Most ez 
atya. ki akkor elhaimozá gyöngédségeivel, 
eltiltja szerelmét, összezúzza szivét, meg- 
gjrilkolja leikét s hah ! még átkozni sem 
szabad azt, ki megölte keblében a reményt 
s megásta sírját boldogságának — hiszen 
atyja az! . . . s miért? Nagyravágyásból, 
kevélységből, ki nem akarta, hogy az ős, 
régi család fényes czimére homályt hozzon 
egy egyszerű polgár lány.

— Egyébiránt tudom — folytata — 
hogy vak az ifjúság s talán te sem fogsz 
hajtani szavamra, de tudd meg, hogy ösz- 
sze foglak zúzni benneteket, mint e botot!
_ g a kezében lévő páíczát széttörte s
az ablakon kiveté.

Lorenzó egész higgadtan válaszolá :
— Atyám! Vétkezel az ég ellen, 

hogy annak egy angyalát ennyire gyalá- 
zod. Oh ha ismernéd öt, nemes lelkét, 
mely arany koronaként borul rá, szívé 
nek kincseit, melyekhez képest semmi a

földi kincs, szerelmének égi tisztaságát 
s magasztos ártatlanságát, nem Ítélnél ily 
kegyetlenül. S aztán mit tehet ő arról, 
hogy szegény s polgári családból való ? 
Isten mindenkit egyformán teremtett, nem 
alkota senkit nemesnek, pórnak s czime- 
ket sem osztogatott, csak az elfogult gyönge 
ember gondolta ki ezeket gőgjében, hogy 
gyengébb, tehetetlenebb embertársa felé 
emelkedjék, hogy mig amaz dolgozik, ö 
pihenjen, s az ő verejtékén rakjon palo­
tát heverő kényének !

— Csitt, ne tovább kölyök ! — för- 
medt rá az öreg — még gyalázni mered 
az ősöket ? . . . takarodjál ki innét s ad­
dig ne kerülj szemem elé, mig le nem 
mondasz nemtelen szerelmedről, ha örökké 
bujdosnál is ! . . .

Lorenzó szomorúan ballagott ki atyja 
szobájából, fájt neki a megaláztatás, me­
lyet atyjától kellett szenvednie, de más­
részt még jobban megerősité szerelmét s 
azon akaratát, hogy Biancát elhagyni nem 
fogja, nem ha atyjának átkai, nyomor s 
a világ gnnya lennének is követői a sivár 
élet utjain. Szobájába tért, hol nehány 
sort irt sebesen, melyben Biancát találko­
zásra kérte fél, bepecsételte s hű szolgájá­
val Pietróval elküldé. Azután pedig dol­
gai után látott, de oly izgatott volt, min­
den oly különösnek tetszett előtte, mintha 
csak egy nagy eseménynek lettek volna 
előhírnökei.

(Folyt, köv.)

buskomor lett s arcza 
hogy a szivét a banal 
napelött reggel nővéré 
sélte el, mily boldogt 
az életét, mert neje,, 
szeret, hozzá visszatéij 
vessel azután, hogy cl 
ment a padlásra s 
A háznép csak akiror 
felakasztottat, mikor r 
A gyorsan hivott orva 
beSltát konstatálhatta| 
végezett után több 
hűtlen nő, kinek lelki 
a férj szörgyü tetteérj

* Győr városi 
közelebb. — Mednys 
ros képviselője fogja 
letét. Ez alkalommal 
el az ntezákat a győj 
nepek fognak rendezi

* Vigyázattal 
majdnem Z. J. és ki^ 
nap melegére száritaT 
gát magyarázgatta ki] 
midőn égő pipájából 
szomorú tapaszíaiatrój 
felrobbantván a mii 
melynek lángja mind] 
•zeégette. Állapotuk

* A holtidénj 
a gólya“. Épen igy 
csak szerét teheti igj 
városi légtől és porti 
tak el városunkból aj 
irányába. Ki fürdőre,j 
hogy a bekövetkezenj 
mával, az nnalom hal

* Az utczáróf 
ren két igen csinos 
élénk piros rózsás az] 
dett pava módjára, 
fölverte a port s a 
hordta. — Jaj de teil 
ral ! Kiált fel a s z ej 
patika-porral! 
egy mellettük eliramll 
A két hölgy úgy elp] 
sem lett volna.

* Fizetés hí 
kovácsmühelyben zajc 
tegnapelőtt. Két legén 
óta dolgoztak a mühfl 
fizetési gyönyörben r^ 
rényen meginterpeliáll 
egy házsártos asszonf 
nem lenne-e kajiand« 
jókat megfizetni. Az 
mély e kívánság tő 
jött, hogy a két légéi 
legelni kezdte, sőt kf 
gal szállott síkra, s 
ceak ütlegelni kezdj 
vasdoronggal szállott] 
súlyosan megséreime] 
kasok csapa udvarig 
nozták a kövér title« 
czias természetű me|

* Ezt is jó tr 
pókból nem lesz talá| 
olyan veszélyre is 
vasókat, a melytől 
tunk, legföiebb kei] 
zük. Értjük alatta a 
veszedelmet. Hogy 
pése által haiál áa 
hogy a légy valamel] 
mérges tárgyról szá 
ismeretes dolog. De 
is hogy maga a légj 
nak álezái ülik mj 
tudvalevőleg húsra
a melyben, aztán az 
lálékot nyernek. Eij 
legyek felkeresik 
két, s megmételyezi] 
esetek, hogy az ege 
megtámadják. D.-As 
szél el eseteket, a| 
házi légy felkerestél 
alavókat, s azok o( 
téit. Az illetők ele] 
szerű érzést tapaszt] 
mind élesebb fáj dale 
gül valóságos delird 
elő. Cayenne ben a] 
dig egy oly faja U 
cilia homi nívóra 
mely kiváló előszer<| 
számára az emberi 
valóságosan megeszi] 
Néha néhány rövid 
orrt, ajkakat vagy 
magokat, s a legboiJ 
— Nem kisebb vesj 
ban a forróságok 
letkező por. Nemcsa 
felszálló pora, hanj 
sek közben kezünk!; 
gok pora is, mely 
elősegíti a ttidővészJ 
tüdő igen sokat el



buskomor lett s arczárói volt leolvasható, 
hoey a szivét a bánat férge maija. Teg­
napelőtt reggel nővérének könnyezve me­
sélte el, mily boldogtalan s hogy megunta 
az életét, mert neje, kit olyan forrón 
szeret hozzá visszatérni vonakodik. Ke­
véssel’ azután, hogy nővére eltávozott, fel­
ment a padlásra s felakasztotta magát.
A háznép csak akkor lelte meg már a 
felakasztottat, mikor az megszűnt volt élni.
. „yorsan hivott orvos már csak a halai
hJltát konstatálhatta, Az önkezűleg ki­
végezett után több gyermek maradt « 
bitien nő, kinek lelkiismerete fog te.eln 
« féri szörgytl tettéért. •* Győr városa ünnepet log hl 
közelebb - Mednyánszky Árpád, a va­
ros képviselője fogja meglátogatni kel­
letét. Ez alkalommal viragfttzerrel látják 
el az ntezákat a győri hölgyek, s neptin 
nepek fognak rendeztetek

* Vigyázatlanság aldozata lett 
majdnem Z. J. és kis leánya. Ugyanis a 
cap melegére szárítani kitett lőpor hatá­
sát magyarázgatta kiváncsi kis leányának, 
midőn égő pipájából egy kipattant szikra 
szomorú tapasztalatról győzte meg őket, 
felrobbantván a mintegy féikiló lőport, 
melynek lángja mindkettőjük arczát ösz- 
izeégette. Állapotuk nem veszélyes.

* A holt idény „Megy a daru, megy 
a gólya*. Épen igy vagyunk mi is. Aki 
csak szerét teheti igyekszik menekülni a 
városi légtől és portól. Már is többen utaz­
tak el városunkból a szélrózsa különböző 
irányába. Ki fürdőre, ki falura sietett, ne­
hogy a bekövetkezendő bolt idény alkal­
mával, az unalom halottja legyen.

* Az utczáról. Vasárnap a sétaté­
ren két igen csinos öltözetű, deli termetű, 
élénk piros rózsás azczu hölgy büszkélke­
dett pava módjára. Hirtelen szél támadt, 
fölverte a port s a járó-kelők szemeközé 
hordta. — Jaj de tele van az arczom por­
ral 1 Kiált fel a szebbik. — Tele ám 
patika-porral! Kurjantja el magát 
egy mellettük elírandó pajkos inaskölyök.
A két hölgy úgy elpárolgott, mintha ott 
sem lett volna.

* Fizetés helyett ütleg. Egy 
kovácsmühelyben zajos jelenet ment végbe 
tegnapelőtt. Két legény, kik régibb idő 
óta dolgoztak a műhelyben a nélkül, hogy 
fizetési gyönyörben részesültek volna, sze­
rényen meginterpellálták a mestert, kit 
egy házsártos asszonyi személy képviselt: 
nem ienne-e hajlandó fáradságos munká- 
jokat megfizetni. Az érdemes asszonysze­
mély e kívánság fölött annyira dühbe 
jött, hogy a két legényt istenigazában üt­
legelni kezdte, sőt később egy vasdorong­
gal szállott sikra, s egük legényt ugyan 
csak ütlegelni kezdte, sőt később egy 
vasdoronggal szállott sikra, s egyik legényt 
súlyosan megsérelmezte. Az elvert mun­
kások csupa udvariasságból nem \iszo- 
nozták a kövér ütiegeket, hanem a har- 
czias természetű mesternőt feljelentették.

* Ezt is jó tudni. A forró nyári na­
pokból nem lesz talán érdektelen, ha egy 
olyan veszélyre is figyelmeztetjük az ol­
vasókat, a melytől félni nem igen szok­
tunk, legfölebb kellemetlen oldalát érez­
zük. Értjük alatta a legyek által származó 
veszedelmet. Hogy egyes legyeknek csí­
pése által halál állott elő oly módon, 
hogy a légy valamely lépfenés vagy egyéb 
mérges tárgyról szállt az emberekre: az 
ismeretes dolog. De vannak oly esetek 
is hogy maga a légy, illetőleg pedig an­
nak álezái ölik meg az embert. A légy 
tudvalevőleg húsra szokta letenni petéit, 
a melyben, aztán az áiczák kedvező táp 
lálékot nyernek. Ennek következtében a 
legyek felkeresik nyaranta a nyílt sebe­
ket, s megmételyezik azokat. De vannak 
esetek, hogy az egészséges szervezetet is 
megtámadják. D.-Astros franczia orvos be­
szél el eseteket, a midőn a közönséges 
házi légy felkereste a szabad veröfényen 
alavókat, s azok orriukaiba tette le pe­
téit. Az illetők eleinte hangyamászkáiás 
szerű érzést tapasztaltak agyukban, mely 
mind élesebb fájdalomba ment által s vé- 
gül valóságos deliriumot és halált hozott 
eio. Cayenne ben a franczia birtokon pe-
..? ól? faja létezik a légynek (Lu- 

ci ia omi nívóra a tudományos nevei 
mely kiváló előszeretettel keresi fel petéi 
szamára az emberi testet. Kikelő álezái 
valóságosan megeszik annak egyes részeit, 
Néha néhány rövid nap alatt lerágják az 
orrt, ajkakat vagy füleket, a hová vették 
magokat, s a legborzasztóbb halált szülik 
— Nem kisebb veszélylyel fenyeget azon­
ban a forróságok alatt a mindenütt ke 
letkező por. Nemcsak kiszáradt utaknak 
felszálló pora, hanem a napi foglalkozá 
sok közben kezünkbe akadt száraz anya 
gok pora is, mely tüdőnkre ülepedik, g 
elősegíti a tttdővészt. Általában ágyán a 
tttdt igen sokat elbir e tekintetben ha

amúgy is egészséges, 
parányi idegen test, — mely 
beteg állapotában jő hozzá végzetes kö­
vetkezményű lehet. Dr. Hesse egy szász-

de minden hármas kirúgással jelezte a „hunczutoV
mire befejezésül rögtön ismét a jobb lá­
bával egy hossza fölkiáltójelt rajzot a le­
vegőben : és ez jelentette a „németet“ ez-

országi orvos érdekes adatokat gyűjtött j zel aztán a szin hátterébe lejtve, a vers 
arra nézve, hogy különféle foglalkozású; következő részét sebesebb és sebesebb
emberek mennyi port szívnak be a leve­
gővel együtt tüdejükbe, 300 munkanapra 
tévén számítást, minden napra 10 órai

tempókban tánczolta ki a közönség óriási 
tapsai közt s az volt benne a dicső, hogy 
ameddig nem tudták meg a tancz jelentő-

togni aztán a Baehbuszárok főbbjeinek 
gyermekeit is tanítván, többet engedtek 
meg neki; táncziskolája rendkívül látoga­
tott volt s ha magánleczkéket is adott, azt 
már kegyelemképpen cselekedte. Ez új­
donsággal kapcsolatosan megemlítjük, hogy 
Magyarország egykori legjobb tánezosa 
folyton városunkban tartózkodik s a táncz- 
tanitással foglalkozik. Az említett esemény 
óta nagyot fordult a világ sora, s most 
már szívesen vállalkozik magán órák adá­
sára is. Ajánljuk a t. szülők figyelmébe e 
kitűnő tánoztanitót, ki most alakit egy uj

munka időt, s minden órára 500 léiekzet- j ségét, a tisztek és Baehbuszárok is tüzesen 
vételt veit alapul, s e mellett úgy találta, j tapsoltak. A czenzura nem tudott rajta ki 
hogy a kalapmüvesek műhelyeiben 963 
gr. jut esztendőként a tüdőbe, A papir- 
malmokban már 3735 gr., a lisztmaimok- 
ban pedig 7155 gr. Ez utóbbi heiyen te­
hát mintegy 14 font, ngy hogy a tüdőre 
rakodott és csak részben emészthető anyag 
meghaladja súlyban magát a tüdőt. De 
még veszélyesebb a dolog a vasgyárak­
ban, hol a beazitt pornemü anyagnak a 
súlya közel 30 font. Azért, midőn gyenge 
testalkatú, különösen pedig gyenge tüdő­
vel biró gyermekeket szülői mesterséget 
választanak azok számára, erre is tekin­
tettel kellene lenniök.

* Hirtelen halál. Derecskéről egy 
egészséges izraelita fiatal ember bort venni 
ment Diószegre, s ott egy hitrokonánál 
hirtelen meghalt. A nép ezen megijedve 
kolerát emlegetett, de az orvos agyvelő- 
gyuiatiást eonstatáit.

Választási pikantéria. Szaka­
dat község jámbor polgársága körében 
nagy az izgatottság, s a szegény emberek 
ugyancsak keresik az utatt, módot: hogyan 
lehetne abból a kritikus helyzetből szaba­
dulni, melybe a szabadelvű nagylelkűség 
beleugratta őket. Szakadáí község az élesd! 
választókerülethez tartozik, s szabadelvű 
párt, mely a választókkal szemben rend­
kívüli bőkezűséget szokott gyakorolni, 
nem feledkezett meg a szakadáti érdemes 
honpolgárokról sem. Bolondját járta a 
nagylelkűség, s a roman választók feje 
fölött üdvözítő gyönyört árasztva suhogott 
az angyalos bankó. Soha sem éltek ők 
ilyen boldog időket. Természetesen a sza- 
badelvüpárt kortesei nem pusztán önzetlen 
emberszeretetből adogatták pénzeiket a 
választóknak, hanem lekötötték szavaza 
taikat Szlávy Olivér részére. Hát bizony 
a szakadat! honpolgár megigérte, hanem 
azért követte becsületes lelke sugalmát 
és választáskor rászavazott az ellenzéki 
Vulcanra. Eddig azt hitte, bogy ő főzte 
le az urakat, s kedélyesen a markába ne­
vetett ; hanem csakhamar meggyőződött 
róla, hogy mégis ravaszabb az úri kortes 
nálánál. Tömegesen felszólíthattak, hogy 
űzessék vissza általok fölvet összegeket, 
mert különben beperesittetnek. E sajátsá­
gos differentiák még mindig sehogy sin 
csenek kiegyenlítve ; azonban azt hisszük- 
íogy Szlávy Olivér ur emberei tudni fog­

ják hogyan kell az általok vesztegetés 
lépen elpazarolt kincset visszaszerezgetni 

Hogyan tánczolta ki Tóth Soma 
„a mégis h . . . . , a német“-et. Molnár 
Gy. „Világostól-Világosig“ czimü érdekes 
munkájának egyik mutatványában olvas 
suk a következőket: A forradalmi időszak 
ezajlása után Tóth Soma úgy mint Fitos 

egész játékkal adta a magyar tánezokat 
ő lábaival csinált politikai ezélzásokat 
melyeket kitűnő mimikával kisért, magya 
rázott; igy tett az úgynevezett kómis ka 
raktertánezokban is, teli rakta számos 
gúnyos vonásokká!, jelentős fintorokkal, s 
gazdag komikai erének kiapadbatlan for 
rásából csak úgy ömlött a Bachhuszárokra 
a karikatúrák zápora. Az ő vasas németje 
és mexikói vőlegénye a peleskei nótárius 
ban némán is többet mondott, mint vala­
mennyi más az egész bohózatban. Még a 
Zöld ördög pantomiáiban is tudott politi 
zálni; valóságos vicz-lap volt, tele uj és 
újabb karikatúrákkal, satirikus vágások 
kai. Különösen a Fitos által „Vak vagy 
te szent igazság1 czimmel hirdetett ko 
moly magántáncz csinált roppant furorét.
Az egész táncz zenéjével együtt olyan 
kesergő lejtős volt, mint a közhangulat, a 
borba fojtott bnbánat és haragos lélek'
Tóth Soma még egy frissel toldotta meg 
a tánezot, melyet titkosan a „jaj de hun 
ezut a német“ táncznak nevezett el és Iá 
baival olyan figurákat csinált, melyek 
rét aszoknál is világosabban beszéltek, — 
e mellett a beavatottabbaknak ábrákban 
még le is rajzolta az erősebb ezélzásokat,
Az első komoly részt rövid frissével — 
amint Fitos is tánczolta — bevégezvén 
szünetet tartott, mely alatt a zene egypár 
ütennyel vidám andalgóba ment át és 
a szin közepén állva, arczának és szemé 
nek hunyor!tásával mintegy kéjelegve, kar 
jait egymásután és lassan fejéhez szedte i 
kaczkiás léptekkel ingatódzott a szin ele 
jére: ez volt a Jaj de“ kifejezése; a su 
gólyák elé érve, jobb lábával egy kérdő 
jelszerü pompás rajzolásának a levegőben 
és hirtelen rá bal lábával egy pontszerű

Az első csárdást volt szeretője karján tán­
czolta. De alig fordultak egyet-kettőt, Ilona 
összerogyott és Pista karjaiba dőlt. Beval­
lotta neki, hogy raegmérgezte magáimért 
néküle nem tud élni. A kedves leány hét­
főn reggelre meghalt. Pista jelen volt a 
temetésen, de aztán eltűnt a vidékről. A 
gőgös apa iránt roppant nagy az izgatott- 
sáz Tisza Vecsén.

* Lakváltoztatás. Nagy Bálint 
festő lakását czegléd-utczáról piaoz-utcza 
1826. sz. özv. Svetios Mátyásné házához 
helyezte át. — Ajánljuk a közönség figyel­
mébe.

Időjárási jegyzések.
Európában. A nagy légnyomás (764 

—766) a kontinens nyugoti felében, a dep­
ressziók egyike (758) Oroszország délnyu­
gati részében, másika (757—758) Magyar- 
ország keleti részéből Romániába távozó­
ban van Németországban gyenge szelek-

t . , aV -A- a¥ 7 ínél az idő változó, kevés helyi esőkkel,kolon-t melyre nézve a vakacziói időszak 1 C8ekély hömérséklet változ4s mellett.
ega kalmasabb, minthogy ilyenkor aj Hazánkban: Többnyire nyűgöt és 

tenulastól nem vonatnak el a gyermekek. jémk között járó északias, erősbödött
“, fi PPG IT fon /-»’vm ooforvoi or:oL*07notm o Kn. . .. u . ' 7derék tánczmesterrel értekezhetni a Bó- 
ránd György ur lakásán, (Komáromi ház) 
a színház mellett.

* Felkeretnek azon t. szülék, 
dk gyermekeiket a hegedű oktatásban 
iiképeztetni vagy gyakoroltatni akarják, 
szíveskedjenek alóiirott lakásán jelent- 
sezni. Fröhlich Simon kisujuteza 1736 sz. 
Makai ur házában, vagy Geiger Ignátz 
ur ftlszerkereskedésében a ref. főiskola 
mellett.

Czigány manipuláció. Diószegen 
)ár hét óta minden nap felfordult egy-egy 
sertés, hol egyik hol másik háznál, hol 
aztán a czigányok azonnal megjelentek 
az elhullott állatot elkérni. Egy asszony, 
dnél előtte való nap czigányok voltak s 
dnek más napra egy szép sertése meg­
döglött, háza körül mérgezett kenyér-da­
rabokat talált, melyeket az előjáróságnak 
bemutatóit. A vizsgálat csakugyan mérge­
zést derített ki, de a czigányok mindent 
tagadnak. A társadalom ezen phylioksze- 
rái — a czigányok ellen is jó volna valami 
űztos irtószert kigondolni.

: Iszonyú hőség volt Londonban 
e hó 6-án. A hőmérő árnyékban 83.7 
Celsius fokot mutatott. Éjjel pedig oly 
iszonyú zivatar támadt, milyenre a leg­
öregebb emeberek sem emlékeznek.

* Az aratás a Nyíren általában 
megkezdetett és a rozs mindenütt kitűnő 
jövedelmet ígér; a n.-károlyi határon is 
láthatni már a tagokban elszórtan búza- 
kereszteket, azonban e héten egész erővel 
megindul az aratás s valakára megfizeti a 
gazdák fáradtságát.

* A Kelet czimü kormánypárti ko­
lozsvári lap szerkesztőségéből a lap ala­
pítója, Szász Béla kivált s ezt a szélső- 
baloldali Ellenzékben teszi közzé. A kivá­
lásra a szerkesztővel, Békéssyvel való dif- 
ferenczia és az szolgálatot! okot, hogy 
Szász Béla nem pártolta Bokros képviselő 
jelöltségét, a melyet a Kelet támogatott.

Gyászjelentés. Csapó Kálmán, 
maga úgy neje szül. Govrik Josefa s gyer­
mekei Margit, Kálmán és György, valamint 
Csapó Krisztina, Csapó Etelka, Csapó Fe 
renez, továbbá Csapó Lajos és Vass Jenő 
számos rokonok nevében is a legmegszo- 
morodottabb szívvel jelentik az önfelaldo- 
zóan szerető felejthetetlen jó édesanyának, 
anyósnak, nagyanyának, testvérnek és ro­
konnak, Nagy Bessenyői Vass Terézia özv. 
CSAPÓ GYÖRGYNÉ asszonynak, folyó év 
julius hó 10-én délelőtt 10 órakor 3 évi 
kinteljes szenvedés után életének 58-ik 
évében szeretett gyermekei karjai között 
vizkórban történt gyászos elhunytát. A fe­
lejthetetlennek drága hamvai folyó hó 12-én 
délután 3 órakor fognak Debreczenben a 
nyomtató-utezai 802. számú házától, a 
helv. hitv szertartása szerint a ezegléd- 
utczai sirkertben öröknyugalomra tétetni. 
Nagyvárad, 1881. julius hó 10-én. Legyen 
könyü álma a soha el nem felejthető sze­
retett kedves halottnak.

* Haláltáncz. Tisza Vecséről a „M. 
F.“-nek a következő, halálosan romanti­
kus esetet Írják: Farkas Mihály jó módú 
pnraszigazda Ilona nevű leánya már gyer­
mekkora óta szerelte Bogárffy Pistát, egy 
szegény özvegy asszony fiát. Midőn Pista 
felnőtt, beállt béresnek Farkas Mihályhoz 
és ekkor jutott a gőgös apa tudomásár^ 
hogy lánya szereti a szegény bérest. Far­
kas Mihály azzri fenyegette Pistát, hogy 
elcsapja szolgálatából, ha nem veszi el 
Kenderes Marit, Kenderes István béres 
leányát. Pista sokáig habozott. Kenyér 
nélkül hagyja a szeretett édes anyját? 
Ezt nem teheti. — Szive vérzett, — 
midőn ráállott gazdája gazdája ajánla­
tára. A lakadalomra Ilona is megjelent.

szelek mellett a hőmérséklet alig változott 
Többnyire derülő nappalokat borús éjjé 
lek váltanak fel,Számos, helyenkintjelen 
tékeny menyiségü esővel és égiháborukkal 
Az e hó 7-kén előre jelzett hűvösebb, erő 
sebb változó idő véghez közeledik és de­
rülő jelleget ölt, szárazabb és mellegebb 
lesz a jövő napokra,

Kilátás a jövő időre. Hazánkban: A 
nyugoti félben derülő, keleten még vál­
tozó időt várhatni; itt több helyi esőkkel 
erős szelek mellett.

—- Lövészet. 1881. julius hó 10-én 
tartott lövészet eredménye.

Dijat nyertek:
Legjobb mélylövéssel:
Feischl Emil 1 drb 2 trtos tallért. 
Legtöbb körlövéssel:
Jéna Sámuel 1 drb 1 frtos tallért.

A „Vasárnapi Újság“ juntos 10-ki 
száma következő tartalommal jelent meg:

„A román királyi pár.* — Egyesü­
lés 1848.“ Költemény. Arany Jánostól. — 
„Otthon.“ Költemény. Gáspár Imrétől. — 
„A császár fogadott leánya.“ Elbeszélés a 
római időkből. Irta Forral József. — „A 
halásztanya.“ Feszty Árpádtól. — „A sak­
kozó gép.“ — Wagner Jánostól. — „Nyoma 
veszett!“ Angol regény. — „Egyveleg.“
— „Takács János.“ — „Elfogatás.“ — 
„Középiskolai tanítás Észak-Amerikában. “
— „A jelenleg látható üstökös.“ Hoitsy 
Páltól. “ — Irodalom és művészet, közin­
tézetek és egyletek, egyház és iskola, mi 
újság ? stb. rendes heti rovatok.

Képek: I. Károly román király és 
Erzsébet román királyné. — Elfogatás. 
Vautbier festménye. — Ó gyaliai halász­
tanya : A halászkunyhó. — Halászleves.
— Halászbárkák a „gát“-tál.— A húzás.
— Feszty Árpád rajzai. — 
Irlandi zavarok. Castletown erőd ostroma.
— Takács János. — Üstökösök: 1. Az 
1807-iki üstökös. 2. Az 1744 iki üstökös. 
3 A ketté vált Biela-féle üstökös. 1846- 
ban. 4. Az 1861-iki üstökös fejében ész­
lelt működés. 5. Az 1843-iki üstökös útja 
a Nap körül február 28-án.

felhívás előfizetésre.
Julius hó 1-én uj előfizetést 

nyitottunk.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

frt — kr. 
írt 80 kr. 
frt 50 ki-.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jeter’ Müimiaia.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



Mint gyógymód ] VALÓDI Min^ gyógymód j
minden időben 1 WILHELM minden időben 8

használható. használható. |

Is:csizv-any" és csúz ellenes

TillIiSflS d-i 1 S Á
(Térti** ti tószer köszvénv és rheuma ellen), miit egyedüli és biztos..n haló 

vérttsztitó-szer vau elösmeive.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

Engedélyezve a cs. 
kir. ttdr. iroda 1858.. 
dtezember 7i-ki ha­

tározata szerint.

Cs. kir. <5 felsége a!

édett. Béc- 12. máj.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; m nt semmi más i he a, a test 
minden részét átjárja és belső használat altul mineen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyérmés: lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és inás testbóröu jelent kező be- 
tegségeknek, p.ittanasnak akár a :esten, akár az a rezein és sypniiis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kiiünö eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék- 
fájdalmaknál és gyomor erőltetéseknél, al-bedugulásoknál, poliu ióttnál, férfi - 
erődenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropiioiui betegségeknél és mirigy daganatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógyit.

Egyedül va ódl alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun- 
kirchenben kaphs ó.

Egy csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelé-ie szerint készítve 
használati utasítással 1 fit, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS Minden hami-sitott vásárlást kikerülendő, WlLHELM-féic kösz- 
vény és csúzeltenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, do névnélüüii ha- 
misi tások as is áruinak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wiiheim-f41e köszvétty ts csuzeilenes vét tisztitó thea kapható : 
Dvbrt cz-tibon : Berglioffer István fűszer a eres kedésé ben. Búd <p -steu : Tő­
rök József gyógyszertárában, Tnallmayer A. és társánál. C-abán : Bieaer 
B.-nél. Egerben : Köllner Lőriucz-néi. Nagyváradon : Janky Antalnál. 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon : Ujha/.y Káimanuál. Nagy. 
Banyán: Haraesek F.-ttél. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Sátoralja- 
Ujhelyt : Teutsch Józsefnél.

Beigazolt hatás !
klares hatás elieni jótállás!

\ eloMtiise

(P ACDEE DE R IZ)
fehér és rózsaszín, ere-e,, tapad és láthatlan 

a Dórón. Kitűnő minőség, 1 doboz 1 flt.

Bécsi pipere
Hófehérke abezpor, rózsa és fehér színben.

1 doboz ára 60 kr.

_ Hölgy-per,
fehér és rózsa színben. 1 doboz 30 kr.

GUCZERIN K1V0MAT
„Hófehérke.“

Üdítő alkatrészekből készítve, a bőr minden Osztatlan szúrós pörs- 
seuését eitávoliija s az a1 eznak feltűnő virulóságot, frisseséget, gyöngéd­

séget teremt, ára 1 írt.
Cs. kir. szabadalmmzott hnjifjitó tej

P U R I T Á S
őszbe csavarodó megifjusitására 14 nap alatt. Ártalmatlan voltáért kezes­

ség, ár« 2 írt.
Kolcritás, dióolaj vegy.

I eres és ősz hajak hihetetlen rövid idő alatt mély fekete szintire tétet­
hetek általa, ára 1 frt.

3L .A. L E U N E,
egészen ártalmatlan hajfestő szer, különleges szakái feketítő, mely egv 
szép természetes barna v. fekete szint nevelhet. Egv csomag ára 3 frt.

•BriíSJitlriB ^-‘i den zsiradék OS jel hátra maradása nélkül a szakáit 
' ' n-'gyon fekete színűvé növ-lni az egyedüli szer, á 80 kr.

Bgj ek Kitűnő h-'tasu hajgyökerekre, mely a haj növést
aj CT® -«3 nagyszeriiev elősegíti. Legjobb óvszer a haj kihul­

lása és a fejbőr korpasodása elLn, ára 60 kr.

BQiTORJAN GYÖK OLAJ,
a hajat szelíd puhává, nár-ony simává teszi é- a hajnak táplálékot, erőt 

és természetes ragyogást nyújt. Egy tégely 1 frt.

ß tk ára a fenti különleges píré szerekre 
Debrecen: ö-öltl 2STEtzid-Cr ur gyógyszertárában. — OTTÓ 

FRANCZ. müvugyészeti különlegességek tulajdonosa. Bécsben.

ilappold Feríliíiássfl

csiszoló gyár a '•mm
Bécsben, Margarethen, Pilgramm-uicza 20 : zám,

ajánl iiáx is és simitó-csiszolót, csiszoló karikát, vás unt, papirt, pimka- 
köpapirt, üvegpapirt, késtisztitó-csiszolót, tisziiíó-szert, tisztitó-port, aczél 
élesitö-szert, ólompapivt, ónkamut, pirossimitót, féuköveket, sikárköveket, 
úgymint minden e szakba vágó szereket, élesítő és simitókat aezélnak, 

vas, gránát, márvány és üvegeknek stb (252.)

letel ie Henri í
gyermek tápláló lisztje.

Különböző

kiállít ásóidtól

a.razi.37--

É S M E K.

3STagy érdem-oklevél,

Kiváló

orvostudorok

számos
BIZONYÍTVÁNYAI.

Gyári jegy.
Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.

Főraktár Osztrák-Magyarország részére : BECS, I. Naglergasse 1-ső szám

F. BEHLYAK.
Eg-37- dohoz ara, 90 Irrajczsar.

Bécs és a vidék minden gyógyszertárában kapható.

ÓVÁS.
Csak akkor válód!, ha a doboz fedele az itt látható 

veójegygyrl vau ellátva.
, ^V^r>Ue™ TU*<11^ doboz o', on, hiányzik a közpvmi j ak­

támon F. Béri vak kézaláirása.

Hirdetmény.
Szatmármegye törvényhatósága 

1881. évi ápril hó 5-én tartott köz­
gyűlésének 71-ik számú jegyzőkönyvi 
határozatával Kölese község alatt 
levő Túr folyón építendő hid fe!-; 
építését 3757 frt 62 kr összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fent említett munkálat foga-; 
natosiíásának biztosítása czéljából az 1 

j 1881. év Julius hó 19-ik napjának 
1 d. e. 10 órájára N.-Károlyban, a 
megyei számvevői hivatni helyiségé­
ben tariandó zártajániati versenytár­
gyalás birdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivaí-i 
uak, hogy a fentebbi munkálat vég- ] 
rebajtüsának elvállalására vonatkozó, 
az engedélyezett költség után szá-1 
mitaudó s a részle es feltételekben 
előirt 10" 0 m i bánatpénzzel ellátott: 
zártiij tillataikat a ki űzött nap d. e. i 
10 órájáig a nevezet; hivatalhoz any -1 

|l uyival inkább igyekezzemk be 
mivel a későbben érkezetlek 
lembe nem fognak vétetni.

A szóbauíovgó munkálatra vo­
natkozó miiszaki művelet és részle­
tes teltételek a mksz. tili am építé­
szeti hivatalnál N. Károly ban, a ren­
des hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

N. Károly, 1881. Julius 4.
Alispán helyett

Szabó József,

adni : 
ügye-

2v£ aria,-cell

gyomor-cseppek;
jeles hatású, gyógyszer a gyomor min • 

den Mntaimai ellen.
__  és felülmúlhatatlan az

étvágy-hiány, gyomor- 
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanya 
felbűfdgés, kólika, gyo- 
morhurut, gyomorégés 
hugykőkepzödós, túlsá­
gos nyalka képződés, sár 
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor 
bői ered), gyomorgöres. 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta 
lép- és májbetegség, 
arany eres bántalmak el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczeuben Dr. Rothsehnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, ra- 
lamiat az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Kill évfolyam.

F

Pain-Expeller 
í*g) liorflciioyal

nagyon jó háziezer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rothschnsk 
I V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.

Előfizet
Helyben és pl

Egy évre 10 frt. Nej 
Fél évre 5 „ Égj 
Előfizetési pénz s 
főpiaca, VECSEY-h 

kesztőségbe bérű
Előfizethet

TELEGDI K. LAj| 
KAROLY könyvkel 
szerkesztőségnél. El

taloí
ft

Debreozea. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei x ön vvnyo na iájában. Pia ez, Vecsey-liáz,

A f u
Debrtj

Még elsem vég 
a képviselőválasztáj 
mint két hónap vál 
két az országgyűlés 
a már is kisérti a 
sió eszméje.

Ezen kormány] 
ménye, s a mely 
épen azon bűnben 

I végezni, fusionálni 
áron a megszaporj 

í ségi párt ellen a 
I zékkel.

A kormánylapj 
I körök egetverő trot 
I dették a kormány 

nem lehet tagadni,
1 lenzéki pártárnyalat 

a kormánynak 45 
mert ezen látszólag!)

{■ czára is mulhatatlaij 
Tisza Kálmán a fi 
mutatja, hogy az 

9 45 többsége dacz| 
gyenge, gyenge 
még gyengébb érleli 
gyengébb az a gár 
módra veszi Tiszát] 

• megunt, s melyet 
siteni, óhajtana.

Óriási és borzj 
sébe került Tiszám 
ség, még egy olyat 
szakadást vonhat 
kikerülendő, volna 
fusióra.

Azon kormán] 
1875-iki fusió alkali 
hány emberből álló] 
lőtt szemben, most! 
hatalmi apparatusáj 
jét vitte az ütközeti 
is csak 45 többség 
ki, — bizony bizol 
len az újabb fusió,] 
az a 45 többség nf 
elrepülhet.

Ezen kis többi 
kormány még heve 
képviselőket, de he 
óriási ára lesz, errij 
pasztalaton kivül 
szággyíilésen lefoh 
ták már is előre v< 

Mi a netalál 
újabb fusiót pártud 
általában nem tartjí 

Az országgyüll 
— a hogy most n 
vés önállóan gönc 
még kevesebb kivá| 
dicsekszik, a mérsé 
ezek inkább félts 
bent a kormánypáJ 
marább győzelemre 
méiket, mint mos 
két párt közt lebeg 

A mérsékelt el 
csupán az tenné örl 
ország előtt, ha fej 
lálnának, s mint al 
halmával Tisza Kál 
talom mielőbbi birl 
gadván meggyőződj


